

## **Продам диплом врача. Недорого**

Врачи без диплома. В последнее время эта тема все чаще возникает в СМИ. Если внести вопрос «Кто это?» в поисковик Яндекса, можно получить ответ – знахарь. Правда, некоторых и этим словом назвать сложно. Однако «лечат» же как-то. И, главное, не беспокоятся о последствиях своего «лечения» для больного.

Почему эти люди из множества профессий выбирают именно врачебные специальности? Престиж? Деньги? Что мотивирует их на такой выбор? Наверное, это вопрос к психиатрам (к реальным специалистам, разумеется).

Вряд ли камчатские доктора, по вине которых пострадали, а то и вовсе погибли пациенты, имеют фальшивые дипломы. Хотя иногда такая мысль приходит в голову на приеме у отдельных специалистов, которые под столом читают медицинскую справочную литературу. Ты идешь к врачу, надеясь на его профессионализм и знания, томишься в коридоре часа четыре, а в кабинете сидит Мария Петровна или Галия Кутузамановна и предлагает тебе таблетки, о побочном действии которых (для тебя лично) ты вот уже пару минут рассказываешь. В аптеках, по-моему, иногда дадут более профессиональную консультацию, во всяком случае о применении того или иного препарата. А многие в последнее время просто находят «нужную» информацию в интернете. А какая разница: сам ты найдешь в сети средство от твоей хвори или тетя-врач также поищет его на каком-нибудь сайте, как в недавнем случае в Волгоградской области. Родители детей заметили, что новый педиатр на участке предлагает странные методы лечения, которые не подходят детям по возрасту и не имеют под собой научной базы. При этом, как отмечают родители, такие советы можно легко найти на разных форумах в интернете. По результатам проверки учебные заведения, которые якобы выдали женщине документы об образовании, от своей «ученицы» отказались.

Но даже если диплом настоящий, зачем ты идешь в медицину, если тебе все равно: выздоровеет ли твой пациент или его семья не дождется домой сына, деда, маму? Такое отношение не может быть только следствием невысоких зарплат, на которые постоянно жалуются медики. Уверенность в своей безнаказанности? Ведь за невнимание, черствость и халатность пока еще никто не понес персональной ответственности...

Вот и происходят у нас врачебные приемы с летальным исходом...

«В октябре этого года с высоким давлением, сильной головной болью, потерей координации во вторую городскую больницу поступил 39-летний житель Петропавловска, как сообщили родственникам, «в состоянии средней тяжести». На следующий день пациенту стало хуже. Еще через день он уже практически не мог разговаривать, поднялась температура, но в реанимацию его не перевели. А на следующий день мужчина скончался», – рассказали в СКР. У мужчины остались четырехлетняя дочь и одиннадцатилетний сын.

Родные считают, что смерть мужчины наступила в результате ненадлежащего оказания медицинской помощи работниками больницы.

Дикое происшествие случилось 11 августа этого года в Вилючинске. 42-летняя Наталья Узленкова, страдающая от хронического заболевания почек, скончалась в стационаре городской больницы. Такого исхода, возможно, удалось бы избежать, если бы не отказ врачей скорой помощи в госпитализации. Приехавшие на вызов медики ввели пациентке обезболивающее, заявив: « Ну, куда мы ее повезем, вечер пятницы же? ». И уехали. Утром пациентку все-таки госпитализировали, но было уже поздно, она скончалась.

Краевой минздрав – в своем репертуаре. «Сотрудники скорой помощи после обследования оказали всю необходимую медицинскую помощь, показаний для

экстренной госпитализации не было», – заявила министр здравоохранения Камчатского края Татьяна Лемешко и добавила, что в ходе проверки будет дана оценка действиям бригады скорой помощи. «А пока оснований для возбуждения уголовного дела, по мнению правоохранителей, нет».

Следственный комитет проводит проверку по данным фактам.

Весной 2015 года 70-летний житель краевого центра обратился за помощью в отделение травматологии краевой больницы. После оперативного вмешательства его состояние ухудшилось, возникли серьезные осложнения, которые привели к ампутации пальца на стопе. В 2018 году суд, пришедший к выводу о наличии прямой причинно-следственной связи между наступившими последствиями и установленными дефектами оказания медицинской помощи персоналом больницы, взыскал с краевой больницы в пользу пациента 500 тысяч рублей.

В камчатском СКР отметили, что за 9 месяцев этого года возбуждено 11 уголовных дел, связанных с врачебными ошибками, в то время как, в 2017 году таких уголовных дел было только пять.

В связи со всеми этими случаями вспоминается еще одна трагедия. 34-летний Александр Прасол, танцор балетной труппы Камчатского театра драмы и комедии 7 марта 2012 года поступил в отделение терапии второй городской больницы с предварительным диагнозом: «белая горячка». Взять положенные анализы у больного парня не представилось возможным – лаборанты праздновали 8 и 9 марта. За сутки состояние Александра резко ухудшилось. Однако дежурный врач выписала ему направление на лечение в наркологический диспансер (?!). В 23 часа Александра Прасола заставили одеться и отправили «по направлению».

Наркологи начали лечить пациента 2-ой городской больницы от алкогольной интоксикации. Лишь через сутки у него взяли анализ крови и поняли, что поступивший больной – не их клиент. Даже после этого наркологи не стали переправлять его обратно в больницу. 12 марта Александр Прасол умер. В заключении сказано, что причиной смерти послужила двусторонняя долевая пневмония и сердечно-легочная недостаточность.

В этом месяце Следственный комитет России проводит расследование уголовного дела в отношении воронежских врачей, которых подозревают в причинении тяжкого вреда здоровью по неосторожности. В городской больнице 89-летней пенсионерке по ошибке ампутировали левую ногу вместо правой, пораженной гангреной. В больнице заявили, что женщина нуждалась в ампутации обеих конечностей. Это звучит примерно так: какая, в принципе разница, что отрезать пациентке?

В России с каждым годом растет количество обращений пациентов, которые заявляют о врачебных ошибках или о ненадлежащем оказании медицинской помощи. Об этом в июле нынешнего года заявила официальный представитель [СК РФ](#) Светлана [Петренко](#). Так, если в 2012 году в ведомство поступило 2,1 тысячи подобных жалоб, то в 2016 – уже почти 5 тысяч, а еще через год более 6 тыс. Петренко отметила, что по факту каждого обращения следователи проводят проверку, однако не всегда она приводит к возбуждению уголовного дела. При этом «в суд уходит только 10% от расследованных уголовных дел. То есть в 90% случаев уголовные дела прекращаются».

Что за парадокс такой: в отчетах медиков мы слышим о высокотехнологичной медицинской помощи, о ежегодных достижениях современной медицины, о перспективах излечения прежде неизлечимых болезней, а на деле чуть ли не ежедневно сталкиваемся с сотнями вопиющих случаев то ли врачебных ошибок, то ли откровенно наплевательского отношения отдельных медиков к пациентам. Может быть, причина именно в процентном соотношении, о котором сообщила Светлана Петренко?

Или это еще одна действительно страшная тенденция: врачи без дипломов?

Они периодически обнаруживаются в различных российских больницах. Одни работают в поликлиниках, другие и вовсе проникают в святая святых: операционные.

Соцсети переполнены историями о ненастоящих врачах. И это ли не сигнал властям, что давно пора обратить внимание на наше здравоохранение.

На форумах есть и сомневающееся (или счастливо заблуждающиеся?), еще (или пока) не столкнувшиеся с такими фактами: «Неужели кто-то серьезно считает, что есть врачи с купленными дипломами? Знаете, как сложно работать врачом даже после мединститута?

Никто не сможет работать с купленным дипломом, это абсолютно невозможно!!!!»

—И даже очень может. Например, как сделал мой одноклассник, за которого родители шесть лет платили немыслимые взятки (вот ведь, приспичило им на медфак). Сам был тупее тупого, просто атас! Как раз в то время я и задумалась впервые, что, возможно, половина врачей, к которым я хожу, получили диплом таким образом. Слава Богу, он сейчас работает не с живыми людьми, а патологоанатомом, хоть не убьет никого. И, гад, хорошо устроился опять же, такие деньги берет, чтобы мусульман не вскрывать...

— Знаю одну медсестру, которой родители купили диплом врача и что как будто она даже числилась в медуниверситете, это было конец 90-х. Работает участковым терапевтом по настоящее время.

— Если можно купить все остальные виды дипломов, то почему врача нельзя? Вообще в наше время (за последние лет 10), как мне кажется, около 80% дипломов куплены, просто в каких-то отраслях процент выше, в каких-то ниже. Врач — престижное образование, значит продается. Вспомните скандал с ЕГЭ, когда студенты сдавали экзамены за школьников, и как потом эти школьники оказались принятыми в 1-й Московский мединститут. Вопросы остались?

В Набережных Челнах в сентябре 2018 года рассматривалось дело о враче с ненастоящим дипломом. Причем проработала лженевролог в городской больнице целых

10 лет. Для всех ее официальным местом учебы считался медвуз во Владивостоке.

Во Владикавказе один гражданин и вовсе занял должность главного врача поликлиники, не имея диплома.

Еще один подпольный врач – на сей раз хирург (!) – обнаружился в Волгоградской области. Его знания подтверждал диплом, выданный Российским университетом дружбы народов. В ходе проверки, оказалось, что вуз такого документа данному гражданину не выдавал. Выдало доктора его желание пойти вверх по карьерной лестнице – он подал документы на должность заведующего участковой больницей и врачом-хирургом.

В Ульяновской области также несколько лет работал врачом человек, не имеющий медицинского образования. Причем, последние шесть месяцев – в детской поликлинике хирургом. За эти полгода принял несколько тысяч пациентов.

А в Подмосковье была обнаружена сеть медицинских клиник «Golden Medical Club». Врачами там работали приезжие из бывших среднеазиатских республик вообще без каких-либо документов, подтверждающих их право лечить людей.

«Сеть многопрофильных медицинских клиник по Москве и области. Уникальность наших медцентров заключается в том, что созданы они врачами-профессионалами, людьми, беззаветно преданными своему делу, являющими собой прекрасный образец преемственности поколений в профессии», – до сих пор высокопарно зазывает пациентов и потенциальных сотрудников сайт медучреждения.

Как отмечают специалисты, сегодня на рынке фальшивых дипломов огромной популярностью пользуются дипломы юристов и как раз медиков. Купить же себе заветную корочку легче легкого. Причем разнообразие предлагаемых образцов поражает – при желании можно даже купить документ об образовании советского типа.

Вот, к примеру, на сайте <http://diploms-on-line.com/diplom-vracha> – осторожненько так, но просто и убедительно:

### **«Купить диплом врача**

Вне всяких сомнений, купить диплом врача – правильное решение! Конечно, сегодня нет ничего зазорного в приобретении документов нетрадиционным способом, но врач – это серьезная профессия, которая не потерпит в своих рядах самозванцев или некомпетентных специалистов. Чаще всего, конечно, заказывают готовую университетскую корочку те специалисты, которые диплом уже получили, но по какой-то причине его нет под рукой, например, его забыли или утратили при переезде или он был испорчен – можно случайно повредить документ, пролить на него кофе. Однако всегда нужно помнить, что медицина – крайне серьезная тема и сфера деятельности, в которой от многих факторов зависят человеческие жизни. К покупке документа о медицинском образовании нужно подходить только после того, как будут взвешены все «за» и «против». Уверены в своих возможностях? В таком случае, Вам наверняка помогут!

**Преимущества от приобретения документа именно у нас**

Мы предлагаем выгодные условия сотрудничества, а также минимальные сроки выполнения заказа. [...] Просто позвоните по указанному номеру.

[...]К слову, у нас налажены отношения со многими учебными заведениями страны, так что Вы можете выбрать любой документ и дождаться его у себя дома.

**Качество превыше всего!**

Мы гарантируем Вам, что документ, приобретенный у нас, пройдет все проверки подлинности и не выдаст способа его получения. [...] Наша фирма давно занимается изготовлением документов, мы заполняем подлинные бланки ГОЗНАК, которые имеют:

- нужные защитные голограммы и печати, сделанные по особой технологии.
- оригинальные подписи и заполнение в соответствии с государственными требованиями.
- специальный внешний защитный слой, с которым нельзя снять копию с диплома.

Всего 19 990 рублей».

Как говориться, есть спрос – есть и предложение.

Если за фальшивый диплом виновному грозит наказание по статье 327 УК РФ (Подделка, изготовление или сбыт поддельных документов), то о липовых дипломных, курсовых и прочих работах, по которым оценивается качество знаний будущего специалиста (что, по нашему мнению, не менее важно) наши власти подумали только сейчас и то после многих скандалов и споров экспертов.

Правительство России, объединив усилия с Госдумой, решило бороться с рынком заказных дипломных работ в стране. Соответствующий законопроект, принятый этой осенью, разрабатывался в недрах министерств еще год назад и призван, по мысли авторов, «обеспечить образовательным организациям возможность объективно оценивать качество освоения обучающимися образовательных программ». Суть новации – во внесении поправок в закон «О рекламе»: теперь за предложение своих услуг по написанию аттестационных работ физическим лицам полагается штраф в 2,5 тысячи рублей, должностным лицам – в 20 тысяч рублей, а юрлицам придется заплатить все 500 тысяч.

Однако сегодня, сделав запрос: «Дипломные работы. Медицина» сразу находим не один сайт. Например, <https://2dip.su> предлагает широкий выбор: «Заказать дипломную, курсовые, рефераты, контрольные, конспекты, шпаргалки, пройти антиплагиат, оформить работу, купить работу» и пр.

Вопрос «какой врач выйдет из такого студента?» неуместен.

Возможно, уже пора создавать институт здравоохранной прокуратуры, как уже существует, скажем, природоохранная или транспортная?

***Татьяна СТЕПАНОВА***